

Los rojos temen una gran ofensiva de los nacionalistas

Companys quería ir a París, según unos para entrar en tratos con los nacionalistas y según otros para que le aconsejaran de como obrar para librarse del yugo ruso. El rey Eduardo ha dejado de ejercer sus deberes públicos

Comunicados y noticias oficiales

Comunicado oficial del Ejército del Norte, núm. 132, facilitado a las 21 horas del día 8 de Diciembre de 1936. La jornada de hoy ha transcurrido con escasa actividad por ambas partes; en el frente Norte se registraron solamente ligeras actuaciones de las fuerzas terrestres, y en el sector de Vitoria y Mondragón en los que han actuado las dos aviaciones. En el frente aragonés ha continuado el enemigo su presión sobre Azuaza, habiendo hostilizado también el sector de Quinto. En el Alto de León se han presentado a nuestras líneas, dos batallones, dos Alféreces y treinta y dos guardias civiles y en el frente de León 12 paisanos procedentes del campo enemigo. En los restantes frentes y sectores sin novedad.

La situación se mantiene estacionaria sin registrarse modificación alguna de interés.

Boletín oficial del Cuartel General del Generalísimo, con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 8 de Diciembre de 1936.

Ejército del Norte. -- En los distintos frentes de este Ejército hubo ligeros tiroteos; el mal tiempo reinante en ellos impidió el desarrollo de las operaciones.

Ejército del Sur. -- Sin novedad digna de mención.

Actividad de la Aviación. -- La Aviación bombardeó eficazmente los Aeródromos enemigos. Un caza ruso fué derribado por los nuestros.

(papel desempeñado por las cédulas correspondientes).

Aislar por los mismos medios los órganos subordinados, como los gobiernos de las provincias y las Comandancias Militares "suprimiendo" sin vacilar las personalidades molestas.

Erigir un poder soviético enfrente del antiguo poder en todos los sitios en que el movimiento tenga una evidente superioridad y, solamente entonces, derrocar a las autoridades legales.

No tocar a los lugares donde el partido gubernamental tenga la superioridad, limitándose a aislarlos completamente para que, faltos de órdenes, de noticias, de dinero y de abastecimiento, puedan ser fácilmente dominados una vez que el régimen soviético se haya consolidado en el resto del país.

No tocar a la parte administrativa; sustituir en todas las administraciones por la "Célula administrativa" a la antigua dirección; el resto será ejecutado durante la fase de explotación.

Respecto al Ejército, no buscar conflictos. Aislar a los mandos y cuarteles, impidiendo a los jefes y oficiales que ayuden a sus puestos. Tratar de obtener deserciones, primero aisladas, y después por grupos, reuniendo en seguida el mayor número posible de desertores para demostrar al pueblo que la revolución está sostenida por el Ejército, sirviéndose de aquellos núcleos para seducir a otras unidades; en una palabra: toda propaganda y astucia.

EXPLOTACION DEL EXITO

Lo tercera fase consiste en el aplastamiento definitivo de la clase burguesa, y el establecimiento de un terror permanente a fin de destruir toda posibilidad de reacción ulterior. He aquí lo que decía Trotzky en su estudio sobre el terrorismo:

"Muchas gentes creen que el carácter cruel de la guerra civil es la consecuencia del "asiatismo" ruso y de una cultura atrasada; así, los adversarios de nuestra revolución, en Europa occidental, no dejan de decir que en Rusia florece el "socialismo asiático" y que en los países civilizados la revolución triunfa sin tantas crueldades

Todo esto no es más que una sarta de necesidades, puesto que en un país capitalista la resistencia de la burguesía tendrá que ser más grande ya que los intelectuales están más ligados al capital que en Rusia y son más hostiles al comunismo. La guerra civil tiene que ser inevitablemente mucho más violenta en esos países que en el nuestro y garantizo que la próxima rebelión del proletariado francés, hará palidecer los fastos de la Commune de París".

Losovsky confirmaba, de esta manera ese punto de vista del Komintern:

"En el transcurso de una lucha social exacerbada, la indecisión y las vacilaciones suelen costar mucho más caras que la mayor crueldad con el enemigo de clase.

(Del libro "La Lucha contra el Terror Rojo", editado por la "Entente Internationale contra la IIIème Internationale").

A la Inmaculada Concepción

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción y Patrona del Arma de Infantería, del Cuerpo Jurídico Militar y de los Requetés, estos tres cuerpos unidos le dedicaron a las diez y media de la mañana de ayer, una solemne Misa en la Iglesia de San Francisco.

El espacioso templo revestido con sus mejores galas y luciendo su espléndida iluminación presentaba un aspecto deslumbrador.

En el Altar mayor, adornado con exquisito gusto con plantas, flores y trofeos del Arma de Infantería, se destacaban entrelazadas las banderas de España, Italia, Alemania y Portugal y en el centro de ellas los emblemas de la Infantería, Cuerpo Jurídico y Requetés.

Momentos antes de la hora señalada para el acto llegaron a la Plaza de San Francisco en correcta formación un Batallón del Regimiento de Infantería de Palma al mando del Comandante don Raimundo Fortuny Truyols y varias compañías de Requetés al mando del Capitán don Julio Redondo, ambos con sus bandas de cornetas, tambores y música y Banderas respectivas.

A la llegada del Comandante General señor Benjumeda fué recibido con los honores de ordenanza, pasando revista a dichas tropas.

La concurrencia al acto fué numerosísima así de representantes oficiales como de público.

En el templo ocuparon sitios de preferencia con el Comandante General señor Benjumeda del Rey, el Gobernador Civil de la Provincia señor Torres, el Alcalde de Palma señor Zaforteza, el Conde Rossi, el Jefe de la columna móvil señor García Ruiz, varios Jefes de los buques de guerra italianos, el Comandante de Marina, señor Feragut, el Presidente de la Diputación Provincial señor Obrador, los señores Cónsules de Italia y de Holanda, los generales señores Paulou de Comasema, León de Garabito y Fons, el Jefe Provincial de Falange Española señor Marqués de Zayas, el Presidente de la Audiencia señor Delgado, el de Sala de la misma señor Bonilla, el Fiscal señor de la Fuente, el Jefe Insular de los Requetés señor Quint Zaforteza, el Jefe regional de idem señor Conde de Torresaura, el ex Gobernador Civil señor Rubí, el Delegado de Hacienda señor Casanoves, el Jefe Provincial de Policía y Vigilancia señor Barredo, el Jefe del Cuerpo de Seguridad señor Riera, los señores Jefes de todos y cada uno de los Cuerpos e Institutos armados de esta plaza, con nutridas comisiones de la Plana Mayor de los mismos, y otras representaciones de entidades y corporaciones cuya lista se haría interminable.

Fué el celebrante de la Misa el Reverendo don Antonio Font, Capellán de esta plaza.

Durante la misa dieron guardia de honor al altar las escuadras de gastadores de los Cuerpos antes repetidos.

Por el Clero del Templo se cantaron con acompañamiento del órgano varios motetes adecuados a la fiesta.

Terminada la parte religiosa y formadas las fuerzas a lo largo de la calle de Lulio, le señor Comandante Militar con su Estado Mayor, autoridades e invitados se colocó en la Plaza de San Francisco presenciando el desfile.

Miles de personas se agruparon en las aceras vitoreando a su paso a las tropas.

Comandancia Militar de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DIA 9 DE DICIEMBRE DE 1936

Parada: Cárcel, P. Estaciones, P. Calle Salas, Regto. Infantería Palma núm. 36.— Comandancia y Sala de Armas, Grupo Mixto Artillería número 1. — Caballería, Id. id. Ingenieros núm. 1. — Teléfonos, Gas y Electricidad, Portixol, Porto-Pi y Aceitera S. A., Milicias. Jefe de día: Teniente Coronel de Infantería don Pedro Montaner Gual Imaginaria: Id. id. don Antonio Rosselló Batle. Visita Hospital: Capitán de Infantería. Vigilancia: Los cuerpos de la guarnición. D. O. de S. E.; El Comandante Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Una lección del Sr. Alcalde

De la Escuela Graduada "Jaime Ferrer", de esta ciudad, hemos recibido la siguiente nota:

"Al dictarse una disposición ordenando que en las Escuelas Nacionales se organizaran conferencias semanales para los adultos de las clases nocturnas, fué propósito del señor Alcalde de Palma tomar parte activa en las mismas, y al efecto, suplicó a los maestros de la localidad que le notificasen los días y horas que hubiesen señalado para las referidas conferencias.

El viernes último, tuvo esta Escuela,

BASTARSE A SI MISMOS

Nada es eterno, y nada muere del todo: al cabo de los años vuelve más o menos transformado.

Desde el final de la gran guerra, la economía mundial ha tomado derroteros muy distintos de antes, que en síntesis son la vuelta a lo antiguo, con una reafirmación de las nacionalidades, con la exacerbación de las fronteras.

Pero lo que empezó con ser un sistema proteccionista, ha devenido procedimiento con que se ha fortalecido la personalidad y la independencia de las naciones, cuyos dirigentes encaminan sus esfuerzos a que ellas se basten a sí mismas en unas horas críticas en que peligre su independencia o su integridad.

Así Italia nos ofreció el espléndido ejemplo de resistencia cuando se le hizo víctima de las sanciones, así Alemania, que, dada su situación económica, procura alimentarse a sí misma, para no tener que vivir a merced del extranjero.

Ahora Inglaterra se queja de que de cada año disminuya la extensión de terrenos dedicados a la siembra de trigo, de tal modo que el déficit es cada día mayor, con los consiguientes peligros para en caso de conflagración, que podía poner al imperio a los pies del adversario.

Como se ve, preocupación de todos es de abastecerse por sus propios medios.

Cuando el mundo conservaba un equilibrio que parecía consolidarse, cuando el veneno rojo no había extendido sus ondas deletéreas sobre Europa, envenenando la familia humana, era preocupación de economistas y agricultores producir según la especialidad de cada región: así Cataluña tenía sus fábricas gracias a los saltos de agua que le facilitaban casi gratis la fuerza motriz; Valencia, sus frutas, que exportaba a toda Europa; y nosotros nos volcamos en el arbolado: almendros y albaricoqueros, que el almendrón y la palpa eran muchos millones que entraban cada año en Mallorca.

Pero vino el fenómeno que anotamos y fueron decreciendo los negocios, y los productos se vieron devaluados, como también se registró en

el ganado de cerda, que dejó de ser empresa productiva.

En cambio, Mallorca, dado el precio tirado, casi por los suelos, del trigo, dejó de preocuparse de su producción, no introduciendo los procedimientos modernos que hubieran podido duplicar aquella; pero, ¿quién iba a gastarse en abonos y en semillas si llegaba del extranjero el trigo a un precio mínimo que, a no ser en un régimen de protección, resultaba un despilfarro cultivarlo, máxime después de la elevación de los jornales en el campo?

Pero debemos encuadrarnos en la realidad y la realidad es que los pueblos deben preocuparse de bastarse a sí mismos. Nosotros, si bien dada la extensión de la isla, no podemos producir pan para todo el año, en cambio se puede lograr sin grandes esfuerzos para más de un semestre. Aceite produce Mallorca para sus necesidades, a no ser este año en que la cosecha ha sido nula, como hace más de 60 años que no se había registrado. Contra eso no podemos luchar, pero si podemos preocuparnos para obtener una mayor cosecha de trigo.

También se puede lograr que no escasee el ganado de cerda, bastando para ello, que con tiempo sepan el agricultor y el ganadero que se le pagará el ganado a un precio remunerador. Con esta seguridad se dedicará con ahínco a su cría y engorde, que ahora había descuidado por ser empresa, no ya lucrativa, sino ruinosa.

Bien o mal, con mayores o menores deficiencias, la prensa sigue publicándose gracias al papel que fabrica el señor Camps en la Esclayeta; pero si existen personas emprendedoras, dada la paralización de las fábricas de la península y contando que Mallorca tiene una riqueza en primera materia, se podría volver a poner en marcha la fábrica aquí existente, que no sólo abastecería toda la isla, sino que daría enorme contingente para la exportación a la península, obra patriótica, porque se evitaría que el papel tuviera que venir del extranjero.

(0000)

Técnica de Ejecución de la revolución

ACCION SOBRE LAS MASAS Atormentar al burgués echándose a la calle en masa con las armas en la mano, empleo de patrullas, ametralladoras y autos blindados.

Desarmarlo suprimiendo los periódicos a fin de que no pueda saber nada, privándole de dinero con el cierre de los bancos; quitándole todos los medios de transporte (autos) e impidiéndole organizarse (inspección de las reuniones sospechosas de burguesía).

Nacionalizar los bancos, fábricas, industrias y comercios particulares (papel correspondiente a las cédulas).

Procurarse el dinero necesario, embargando los bancos y por medio de contribuciones impuestas a las cajas públicas y particulares.

Establecer una justicia y una policía populares reglamentando la circulación por medio de un carnet de identidad. En estas condiciones no habrá medio de que el burgués pueda escapar.

Conocimiento e inspección de las armas en poder de particulares con cuyo pretexto se podrán efectuar registros e imponer multas.

ACCION SOBRE EL PODER PUBLICO

Aislar el poder central apoderándose de las comunicaciones y transportes



La casa llamada Ca's Beallané, de la calle del Sindicato, cuyo derribo se está llevando a cabo por acuerdo del Ayuntamiento y con general aplauso

Fot. Vila



Don Antonio Llobera Mercant

FABRICANTE DE CALZADO

Ha fallecido a la edad de 47 años, habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña María Gamundi, madre, hermana, hermanas, ahijados, hermanos políticos, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia al comunicar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les ruegan asistan al rosario que se rezará a las 6 en el Convento de Madres Franciscanas (calle Antillón) y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Calle Beatriz de Pinós, 33.

el honor de recibir la visita—la primera de las que piensan realizar a las Escuelas de este municipio—del muy digno primer ciudadano de Palma, don Mateo Zaforteza, a quien acompañaba el Gestor don Francisco Salleras.

Los maestros señores Vidal Pons y Salvá Bolívar y los numerosos alumnos que diariamente asisten a las clases nocturnas mostraron su satisfacción ante la inesperada visita, prorrumpiendo en fuertes aplausos.

El señor Vidal, a guisa de presentación del ilustre conferenciante, hizo notar la importancia que tal visita tenía, pues no estábamos acostumbrados a que las autoridades visitaran las Escuelas en plan de Maestros.

El señor Zaforteza, a continuación hizo uso de la palabra, desarrollando el tema "Patria"; y puso tal emoción y tal entusiasmo en su disertación y empleó un lenguaje tan apropiado al auditorio, que en verdad, puede decirse que hizo vibrar el alma de aquellos jóvenes que, con gran atención—cosa que mereció un elogioso comentario del conferenciante—, le escuchaban.

Grandes y merecidos aplausos coronaron la interesante lección del señor Alcalde, aplausos que se repitieron al abandonar la sala de clases los señores Zaforteza y Salleras."

De Sóller

Con asistencia de todas las autoridades locales, presididas por el señor Comandante Militar de la ciudad de Sóller y de todas las Milicias Ciudadanas, y numeroso concurso de fieles, tuvo lugar la solemne misa religiosa que los Artilleros dedicaban a su Patrona, Santa Bárbara. Cautó la misa el señor Arcipreste, don Rafael Sitjar, asistido por los Pádos. don Jorge Company, Auxiliar Castrense y P. Guillermo Pont, Superior, SS. CC. Ensalzó las glorias de la Santa y del glorioso cuerpo de Artillería el Rdo. don Valentín Herrero, Auxiliar Castrense del Sector de Sóller.

Los artilleros dieron guardia de honor al altar y formaron en el paso central del templo, que aparecía ricamente adornado por los mismos artilleros. Terminada la misa desfilaron ante las autoridades, los Batallas y Pelayos Falange Femenina y Masculina, Requetés y fuerzas de Artillería.

Nieve

En la madrugada de ayer nevó sobre nuestra ciudad.

Al alborar del día se vió que nuestra cordillera norte, estaba coronada por la nieve.

El frío fué intenso, ayudando a hacerlo molesto el airecillo que reinaba.

Solemne acto de banderas de Falange Española en Valldemosa

El domingo día 6 se celebró en Valldemosa un hermoso acto organizado por Falange Española de aquella pintoresca localidad, presidido por el Conde Rossi, el Jefe Provincial de Falange Española de las JONS, camarada Zayas, la Jefe Provincial de la Sección Femenina Catalina Sureda de Dezcailar, además de la Jefe de E. M. María Luisa Marchibarrena de Dezcailar, la de Prensa y Propaganda Pilar Solanas la de Milicias María Antonia Villalonga y los ayudantes del Jefe Provincial camaradas Gual y Blanes.

Después de la bendición de banderas y desde el balcón de la Casa Ayuntamiento la Jefe de Propaganda Pilar Solanas dirigió la palabra al numeroso

público allí congregado en términos altamente patriotas y falangistas. Seguidamente el Jefe Provincial señor Zayas, hizo un parlamento vibrante y entusiasta que fué interrumpido repetidas veces por el público valldemosin.

Las palabras de los oradores fueron aplaudidas e entusiastamente interrumpidas con vivas a Falange Española, al Ejército, a España, al Conde Rossi y al Jefe Provincial de Falange Español.

El acto fué de los que se recuerdan con verdadero agrado, por el entusiasmo y el espíritu patriota y falangista de todo el pueblo.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Suscripción para el homenaje al General Goded

(4.ª lista de donativos)

Suma anterior 40.785'50 pesetas. Cámara Agrícola 4.000 pesetas; don Rafael Mateu, Médico Titular de María de la Salud 5.; don Antonio Monja, Médico de id. 5 id.; don Estanislao del Campo, Farmacéutico de id. 5 id.; don Martín Llinás, Veterinario de id. 5 id.; don Francisco Castañer 25 id.; don Francisco Barceló 10 id.; don Fernando Ramírez 5 id.; don José Corró 3 id.; don Guillermo Maiberti 3 id.; don José Vidal 2 id.; don Antonio Lavina 1 id.; don Gaspar Verd 1 id.; don José Mari 1 id.

Total 44.856'50 pesetas.

[Por amor a Cristo Rey!]

El Consejo Superior de la Confederación de Mujeres Católicas de España ha enviado una Circular a las Diócesis que, como la nuestra han tenido la suerte de no caer bajo el dominio rojo para que, como hermanas, cuiden de proveer a las que tienen sus iglesias devastadas, de cuanto les falte para atender a las primeras necesidades del culto.

A nosotras se nos designó Valencia en esta distribución; pero además, por propia voluntad, nos cuidaremos de las islas hermanas Menorca e Ibiza.

Por lo tanto, mujeres mallorquinas, vamos a demostrar nuestro amor a Cristo y a su Iglesia: los ricos damascos que adornaron los estrados de nuestros antepasados; los hermosos vestidos de nuestras abuelas, restos del esplendor de las pasadas centurias; los modernos trajes de boda, este caudal

que representa para todas un mundo de recuerdos, vamos a entregarlo amorosamente para confeccionar casullas y demás ornamentos que sustituyan a los que la furia satánica de los sin Dios ha destruído. Las delicadas sábanas, las térmicas fundas de almohada, los antiguos encajes que conservamos en los viejos arcones, los finos pañuelos que parecen como tejidos por mano de hada, los retazos de tela de hilo... todo lo que la mujer mallorquina guarda como recuerdo de las que nos precedieron en el hogar, tiene que servir para hacer albas, amitos, purificadores; corporales, etc. Las poderosas y las humildes, las de rancio abolengo y las de moderno solar, unidas en homenaje al Salvador del mundo, cuidemos de adquirir tantas y tantas cosas como serán precisas para sustituir las que faltan: las que no engan sedas, telas o encajes que ofrecer, que hagan el don de un Crucifijo, un ara, unos candelabros; otras que presenten su ofrenda en metálico, y todas las que puedan, acudan a los talleres que para la confección y arreglo de ornamentos, se abrieron en los diversos Centros Parroquiales.

Y las que soñamos aún como antaño, y las que, muy modernas, sólo ven el lado práctico de la vida, tengamos muy presente que el día de la Suprema Justicia y de la Suprema Misericordia, si Jesucristo prometió agradecer un vaso de agua que se diera en su nombre, ¿cómo no va a premiar lo que demos, pensando solamente en nuestro hermano desvalido y en dar, sobre todo, mayor gloria a Dios?

M. P. M.

Nota de Arte

EXPOSICIÓN DE V. RINCON

El conocido pintor aragonés Vicente Rincón, celebra una Exposición de bodegones, y paisajes de Santany, en las Galerías Costa.

En conjunto, es la Exposición más completa que nos ha ofrecido este pintor, que ha conseguido captar con fidelidad el ambiente y la luz del paisaje de Mallorca, con los rasgos peculiares de su estilo, que responde a las cualidades de colorista hábil y experto a la vez, en su insistente fórmula de exaltación de los valores luminosos y factura de amplia pincelada, eliminando de su paleta, acritudes, para acogerse al equilibrio de matices que hace de su obra una pintura atractiva, dotando a nuestro paisaje, de la viva sensación de optimismo—que ofrece el natural—.

De Artá

El pasado viernes, la Columna de Artillería del Sector de Artá, celebró varios festejos cívico-religiosos en honor a su Patrona Santa Bárbara. Actos que resultaron lucidísimos en extremo por la organización y por la mucha concurrencia que asistió a ellos.

A las 8 y media de la mañana, se celebró una Misa solemne en la Parroquial Iglesia del pueblo, asistiendo a ella las Autoridades, tropas de la Columna, Falange-Flexas y Sección Femenina, Milicias y gran cantidad de elemento civil que también con su presencia quiso realzar el acto.

Una vez terminada la Misa, seguidamente se organizó un grandioso desfile que partió de la Plaza de la Estación, subiendo por la calle de Antonio Blanes.

Fué presenciado por numeroso público que cubrió todo su recorrido,

aplaudiendo en todos los momentos a las tropas.

La presidencia, que se colocó en el blico que cubrió todo su recorrido, el Comandante Militar, acompañado de sus ayudantes, el Comandante Militar del Puerto y el Comandante Militar Delegado de Capdepera.

Presidieron también el Ayuntamiento en Corporación; el Sr. Juez; el Cura Párroco; el Padre Tous en representación de los Padres Franciscanos; el Notario señor Espina; los médicos don Quintín y don Rafael Blanes; los señores Carrió y Moragues y distinguidas señoras y señoritas que ayudaron a que la organización de las Fiestas fuera perfecta.

Desfiló primeramente ante la Presidencia, la Falange-Flexas y Sección Femenina, a la que siguió luego la Primera Batería a Pié y la Compañía de Ametralladoras.

A continuación lo hizo la Sección de Morteros de Artillería y finalmente las Milicias.

Al pasar las fuerzas por la Presidencia se dieron ¡Vivas! a España y al General Franco, siendo contestados estos por el pueblo.

Por la noche se celebró una gran función teatral en el Teatro Principal, a beneficio de los pobres de Artá, la que se vió abarrotada, siendo una demostración convincente de ello, el agotarse el papel mucho tiempo antes de la hora señalada para el comienzo.

En primer lugar se puso e nescena la comedia de Oniega en un acto y dramática titulada "Flor Tardia" por los artilleros Jaime Guasp, José Picorell, José Roig y Agustín Berenguer.

En varios momentos el público con sus aplausos interrumpió a los actores, por su magnífica labor en el desarrollo de sus respectivos papeles.

De ellos merece destacar a Jaime Guasp, que en el papel de "Don Severo" se nos presentó como un gran actor.

Siguió luego el diálogo "¡Viva España! por Jaime Guasp y Agustín Berenguer, siendo seguido por el público con el mismo interés, lo mismo que la astracanada "Los Dos Asistentes", en la que Miguel Company, Emilio Escalas y Bartolomé Garcías nos hicieron pasar un rato divertido con los innumerables chistes de que constaba.

En los intermedios el baritono señor Gill cantó "Boliche".

Como final de fiesta un grupo de artilleros acompañados al piano por Guillermo Cantallors cantaron "La Canción del Soldado" y "Banderita".

La Srta. Moragues de Falange, recitó el "Canto a la Bandera" siendo aplaudidísima.

Sociedad

Ha fallecido en esta ciudad el fabricante de calzado D. Antonio Llobera Mercant.

Baja al sepulcro a los 47 años de edad, después de recibir los auxilios espirituales.

Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarle. Reciba su afligida esposa doña María Gamundi, madre, hermano, hermanas, ahijados, hermanos políticos y demás familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Accidente automovilista

La Benemérita del puesto de Sóller da cuenta de que el viernes último en el kilómetro 35 de la carretera de Palma al puerto ocurrió un accidente de automóvil con desgracias personales.

De las averiguaciones practicadas se deduce que en ocasión de dirigirse al puerto el autocamión de carga del propietario don Francisco Poná, conducido por el chófer Domingo Rullán Bauzá, llevando en el mismo como ayudante al joven de 14 años Antonio Isern Moragues al llegar al punto antes citado se encontró con un carretón tirado por una burra que seguía la misma dirección, guiado por el empleado de la fábrica de Gas y Electricidad, Miguel Fernández Arbona, llevando el carretón el lado contrario, por cuyo motivo y debido también al exceso de velocidad no pudieron evitar el fuerte encontronazo, yendo a parar el camión, después de tirar parte de un pequeño paredón de la cuneta, dentro del mar.

El coche resultó con grandes desperfectos.

El conductor y acompañante resultaron con diferentes heridas de carácter grave.

El conductor del carretón resultó también herido grave y el carretón destrozado y muerta la caballería.

Los heridos fueron asistidos y trasladados al dispensario de la Cruz Roja donde fueron curados por los médicos don Mariano Rovira, don Gabriel Mayol y don Bartolomé Casellas.

Propaganda de los Sindicatos de Falange

MITIN EN MANACOR

Anteayer al mediodía se celebró en el Teatro Variedades de Manacor un gran mitin de propaganda del ideario nacional sindicalista, tanto en lo que afecta a obreros como a patronos. Igualmente se disertó acerca del programa social de Falange en lo que afecta a la Agricultura en cuya rama los sindicatos serían de tipo esencialmente mallorquin, y en el que convivirán armoniosamente las cuatro secciones en que estarán divididos los agricultores: propietarios, colonos o arrendatarios, industriales agrícolas, y obreros de industrias o fincas agrícolas.

Los discursos corrieron a cargo de los falangistas Gabriel Cortés, Antonio Sabater y Jorge Andreu.

La organización del acto corrió a cargo de los Jefes de los Sindicatos señores Oliver y Aguiló, constituyendo un franco éxito.

Por la tarde se tenía que celebrarse otro mitin de propaganda social falangista en Felanitx, pero tuvo que suspenderse.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Sta. Magdalena, a la Purísima. Todo como el día anterior. Por la noche después del ejercicio Te-Deum y reserva de S. D. M.

Continúan en la Parroquial Iglesia de San Nicolás, a su Titular. Todo como el día anterior.

Otras funciones

En la Merced, comenzará solemne Triduo en honor de Sta. Lucía. Se practicará por la mañana, en la misa de seis y media. Por la noche a las 6 y cuarto Via-Crucis, Rosario, ejercicio solemne de la Novena y que predicará el Rdo. P. Pedro N. Monzón. Al final del ejercicio se dará a besar la reliquia de la Santa.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Salud en San Miguel.

Santoral

La traslación de Sta. Casa Loreto y Sta. Eulalia.

RIALTO

HOY, de 3 a 10 noche

Damas de Presidio

por Sylvia Sidney - Gene Raymond.

MARIA ELENA

En español

con Carmen Guerrero

Jueves. — ROSA DE FRANCIA, con Rosita Díaz Gimeno Antonio Moreno y Julio Peña.

MODERNO

HOY, de 3 a 10 noche

El expreso fantasma

por J. Farrell, Mc Donald, William Collier.

RAYO DE PLATA

por Sally Blane, William Fernum.

Jueves: RECETA PARA LA FELICIDAD por Will Rogers; ES MI HOMBRE en español por Valeriano León.

PELUQUERA

se necesita oficiala y una media en la Peluquería Coll: Plaza del Rosario núm. 3

NODRIZA

de 27 años de edad, leche de ocho días, desea criatura para lactar en su casa. Informes: Calle Espartero, 8 — Campos del Puerto.

COMPRARIA MAQUINA

para hacer comprimidos en buen estado. Razón: Tierra Santa, 7, 1.º

BOTAS ALTAS

Para militares y Jefes milicianos. A mano. Color o negras. A medida 40 ptas. Sin medida 36 " Anselmo Clavé, 19. - Palma

HERMANOS ALOMAR

Hemorragia, curación radical Uterinas, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Telef. 2321

La voz y la imagen de MUSSOLINI
 El maravilloso esplendor de la actual urbe italiana
 Espectacular visión de la guerra ITALO-ETIOPE
 La Italia bélica demostrando gráficamente al mundo su inmenso poderío
 Mañana Jueves PROTECTORA-CINEMA

DIETARIOS 1937

DIFERENTES MODELOS EN

PAPELERIA



CADENA, 11

Noticias radiadas ayer tarde

COMITE DE NO INTERVENCION RADIO CLUB PORTUGUES A LAS DOS DE MADRUGADA

Londres. — La subcomisión del Comité de no intervención en los asuntos de España se reunió en el Ministerio de Negocios Extranjeros. La sesión duró cuatro horas. Se discutió el asunto del paso de voluntarios extranjeros a España.

LAJNERA ROJA DETENIDA POR LOS NACIONALISTAS

Bilbao. — Una trainera armada tuvo que entrar en el puerto de Portugalete debido al mal tiempo. Los nacionales que prestan servicio el Cantábrico la apresaron. El comandante del buque que llevó a cabo apresamiento mostrarse extrañado encontrar en la trainera una imagen de la Virgen. La trainera en cuestión prestaba servicio de vigilancia al puerto de Pasajes.

VIOLACION DE LA LEGACION DE FINLANDIA EN MADRID

Ginebra. — El representante de la Cruz Roja Internacional que se halla en Madrid dirigió una nota al Jefe Supremo de dicha institución, que es a su vez pasó al Consejo de la S. de N., en la cual daba nota de la violación de la Legación de Finlandia y legaciones de otras naciones. Es posible que a esta nota se le dé curso, pues no tan sólo han sido violados inmuebles protegidos por la bandera finlandesa sino que también lo han sido otros en los cuales ondeaba la bandera inglesa.

Valencia. — El Ministro de Estado del gobierno rojo dirigió un telegrama a su colega finlandés en el cual dijo que en la Embajada de su nación había 525 españoles, entre los cuales se hallaban muchos afiliados a la Falange Española, retirados del ejército, individuos de la policía, etc. En el telegrama se añadía que este hecho constituye un abuso escandaloso, dada la cantidad de refugiados que en la Legación había. Después de una enérgica protesta, se pedía en el despacho la retirada de la legación finlandesa del territorio español.

LOS MARXISTAS ESPERABAN UN ATAQUE GENERAL EL DIA DE LA INMACULADA

Madrid. — La calma que viene reinando estos últimos días ha producido algún desconcierto entre los milicianos rojos que defienden la capital de España, los cuales dicen que es-

peran para mañana, festividad de la Inmaculada, Patrona de la Infantería un ataque en toda la línea. Por eso, han procedido rápidamente a fortificar los sitios más estratégicos. Se ve claramente que lo que piensan hacer los marxistas no es atacar, sino resistir.

DEL COMLOT DE ESTAT CATALA CONTRA LA FAI

Barcelona. — El Jefe de policía Robert fué fusilado. Ha sido puesto preso el secretario de "Estat Catalá", pues se cree que éste, en combinación con el jefe de policía fusilado, intentaban un golpe de mano contra la FAI.

EL PAPA MEJORA

Radio Milan, a las 23 horas: La salud de S. S. el Papa ha mejorado notablemente. El Santo Padre ha guardado cama durante tres días y, últimamente, ha experimentado un gran alivio.

A LA REUNION DE LA S. DE N. DICEN SI ASISTIRA UN REPRESENTANTE ABISINIO

Ginebra. — El ambiente político se ha removido estos días con el anuncio de que va a asistir el representante etíope a la reunión de la S. de N. cosa que se quiere evitar, ya que si no se logra evitarla, se retirará el representante italiano y no se podrá discutir la proposición presentada por el Gobierno de Valencia.

LA PATRONA DE ESPAÑA Y LA OFENSIVA

Madrid. — Algunos periódicos de la capital, por ser mañana la Patrona de la Infantería, dicen que acaso se aproveche esta circunstancia para realizar los nacionales una fuerte ofensiva general.

"El Herald" dice que los nacionales han concentrado grandes refuerzos en Navalcarnero y Talavera y que, por ser el día 8 fiesta nacionalista, se puede esperar una gran ofensiva sobre la capital.

PRUEBA ELOCUENTE DE LA INTERVENCION DE CIERTAS POTENCIAS

Roma. — Se confirma que en Salamanca, el Gobierno del general Franco piensa enviar el texto íntegro del discurso que pronunció el Ministro rojo Oliver, en Valencia, a la S. de N., en el cual denuncia el apoyo que le han facilitado algunas naciones y que el Gobierno rojo valenciano agradece a tales pueblos, que han roto el pacto de no intervención para ayudar al proletariado español.

intenso fuego y, cosa rara, para intentar acallar, apareció la aviación roja; inmediatamente, al darse cuenta de ello, aparecieron los aviones nacionales, que consiguieron abatir e incendiar a dos aparatos rusos. Al ver la suerte que éstos habían corrido, los demás emprendieron velozmente la huida.

INSISTENTE RUMOR DEL TRASLADO DEL GOBIERNO DE VALENCIA A LERIDA

Berlin. — Una información recibida parece confirmar que el Gobierno rojo español, no considerándose ya seguro en Valencia, ha trasladado su residencia a Lérida.

LOS NACIONALISTAS ESTAN MAGNIFICAMENTE FORTIFICADOS, ANSIANDO EL MOMENTO DE ATACAR

Talavera de la Reina. — Sobre las trincheras madrileñas, luce un límpido cielo azul, que por las noches se cuaja de estrellas. El frío es intensísimo y constituye un duro azote para los combatientes. Cuando llueve, el agua no llega a infiltrarse en el suelo, pues se solidifica. Las posiciones nacionalistas están magníficamente fortificadas y en las trincheras han sido construidas defensas de dos metros de altura de cemento armado. Los nacionales no han recibido la orden de atacar, y cuando son hostigados por alguna ametralladora enemiga, tienen que contentarse con repeler la agresión de la misma manera, en vez de ir a por ella a la bayoneta y con bombas de mano, como sería su deseo. Los regulares y legionarios, equipados abundantemente de bombas de mano, acarician éstas, ansiosos de la orden oportuna para lanzarlas contra la canalla marxista.

MILICIANOS QUE SE PASAN A NUESTRAS FILAS

Salamanca. — En el frente de Ronda-Antequera, se han pasado a nuestras filas 40 milicianos rojos.

COMPANYS NO PUDO LLEGAR A PARIS Y TUVO QUE REGRESAR A BARCELONA. — ¿IBA PARA ENTRAR EN TRATOS CON LOS NACIONALISTAS O PARA PEDIR CONSEJO PARA LIBRARSE DEL YUGO DE LOS RUSOS?

Radio Jaca, a las 14:30 horas: Perpignan. — Como se sabe, el sábado el señor Companys salió para París para asistir el domingo al mitin comunista que debía celebrarse en el Velódromo de Invierno de la capital de Francia. Entró por Cerbere pero como parece que el Gobierno francés había expresado su deseo de que el Presidente de Cataluña no llegara a París, por temerse disturbios, el prefecto de policía de los Bajos Pirineos salió a su encuentro, expresándole los deseos de su Gobierno. En vista de ello, Companys regresó a Cataluña.

Se cree que esta actitud del Gobierno Blum traerá consecuencias.

Unos dicen que la intención de Companys era, desde París, entrar en tratos con los nacionales españoles. Otros creen que tenía el propósito de pedir consejo a los radicales-socialistas franceses para sacudirse el yugo que en Cataluña ejercen los rusos acudidos por Rossemberg. El órgano de los socialistas franceses decía el sábado, refiriéndose a la que creía inminente llegada a la capital de Francia del Presidente de la Generalidad, que éste, apenas llegado, sería recibido por el señor Blum.

EL REY EDUARDO CESA EN EL EJERCICIO DE SUS DEBERES PUBLICOS

Londres. — Un comunicado del sábado anuncia que el rey Eduardo ha cesado en el ejercicio de todos sus deberes públicos.

EN LAS ELECCIONES DE SUIZA LOS SOCIALISTAS VUELVEN A SER DERROTADOS POR LOS NACIONALISTAS

Milán. — En las elecciones cantonales complementarias celebradas el pasado domingo en Suiza, fueron nuevamente derrotados los candidatos socialistas, venciendo por gran margen, los nacionalistas.

LA ESCUADRA ROJA ESPAÑOLA ESTARA MANDADA POR RUSOS

Berlin. — Parece que la URSS tiene el propósito de enviar a España personal de la marina soviética para dotar a los buques rojos. Prácticamente, de prosperar este propósito, la armada española roja estaría mandada por los rusos.

UN RECUERDO A LOS HEROICOS SACERDOTES ESPAÑOLES

Roma. — En la segunda sesión del II Congreso Internacional Misional

del Clero, varios cardenales, entre ellos Monseñor Salotti, dedicaron en sus discursos emocionados recuerdos a los héroicos sacerdotes españoles perseguidos por la saña roja. Los asambleístas correspondieron al recuerdo poniéndose en pie y dedicando a sus hermanos de España cariñosos aplausos.

SE DESMIENTE QUE QUINCOCES FUERA MUERTO LUCHANDO AL LADO DE LOS ROJOS

Vitoria. — Muchas emisoras radiaron una nota en la que se decía que Jacinto Quincoces, el conocido y popular jugador de fútbol internacional, había sido muerto en el frente formando parte de una columna roja. Tal noticia es falsa en todas sus partes, pues Quincoces se encuentra perfectamente en Vitoria y el domingo jugó un partido a beneficio de la suscripción nacional. Además, Quincoces no ha tenido jamás concomitancias con los elementos marxistas. Su nombre figura entre los que han de formar la selección vasca que ha de jugar en breve en Vigo contra el Club Deportivo de esta capital.

EL GENERAL MOSCARDÓ SE DIRIGE A SAN SEBASTIAN

Pamplona. — Llegó a esta ciudad siendo cariñosamente recibido, el heroico general Moscardó, que se dirige a San Sebastián. También llegó el segundo jefe del Alcazar teniente coronel Tuero, que viene a reponerse de las gravísimas heridas sufridas durante el asedio a la histórica fortaleza toledana.

EL METROPOLITANO SIRVE DE DORMITORIO A MUCHOS VECINOS DE MADRID

Radio Castilla Burgos, a las 15 horas: Cádiz. — Los continuos bombardeos de la aviación y la artillería nacionales, causan un pánico espantoso entre los habitantes de Madrid. Hay muchísimos de ellos que se han instalado ya definitivamente en subterráneos y bodegas. El servicio del metro está interrumpido y las estaciones se ven a todas horas invadidas por una verdadera multitud que huye de las bombas de la artillería y aviación. Los muelles de dichas estaciones han sido habilitados como inmensos dormitorios.

LARGO CABALLERO LAMENTA QUE LAS TROPAS MARROQUIS NO LUCHEN AL LADO DE LOS ROJOS

Toulouse. — El periódico catalán "La Vanguardia" recoge y publica unas palabras pronunciadas por el señor Largo Caballero refiriéndose a la actuación de los moros y tropas marroquies. Dice que éstos podrían en la actualidad haber defendida a los rojos, de no haberse cometido antes errores por personas que los dirigentes de la República enviaron equivocadamente a la zona marroquí. El Canallero termina sus manifestaciones lamentándose de la dureza de la guerra actual.

DEL ATENTADO CONTRA DEGRELLES

Bruselas. — El periódico oficial "Boletín Rexista" da cuenta de un nuevo atentado cometido contra el jefe fascista Degrelles, el cual resultó ileso; el atentado se cometió cuando éste subía a su automóvil. Degrelles resultó afortunadamente ileso, quedando una bala incrustada en el asiento del coche.

BUCAREST. — EL MINISTRO DEL INTERIOR HA PROHIBIDO TERMINANTEMENTE TODA CLASE DE REUNIONES POLITICAS. SACRIFICAR LA PERSONALIDAD DEL REY ANTES QUE ABANDONAR LOS PRINCIPIOS QUE EL REPRESENTA

Londres. — Refiriéndose al apasionante asunto del supuesto matrimonio de Eduardo VIII, una destacada personalidad ha dicho que el criterio del Gobierno inglés sobre tal tema es terminante: Preferimos — ha dicho — sacrificar la personalidad del Rey que abandonar los principios que él representa.

IRLANDA HA ANUNCIADO QUE, CASO DE ABDICACION DE EDUARDO VIII, NO RECONOCERÁ AL NUEVO SOBERANO.

Habla Salamanca

Allocución del general Millán Astray

A los españoles: El espíritu de disciplina. — El legionario cumplirá su deber y luchará. Esto dice un artículo del reglamento legionario. Esta es la verdadera disciplina. Cumplir el deber: obedecer. Con esta disciplina llegó la Legión a las cumbres a que ha llegado. Disciplina y obediencia.

Pero no es fácil a todos, en los momentos solemnes de la vida, saber obedecer. Disciplina es contrariedad para el espíritu español, puesto que todos tenemos un criterio propio, hasta los que no sabemos nada.

Este héroe de la Legión Antonio Blanes, que cumplía el honroso papel de ordenanza, atento siempre al menor gesto de su jefe, recibe una orden y sale inmediatamente a cumplirla. A los dos minutos volvía, herido, con la camisa rota y con la sonrisa en los labios. Sólo tuvo tiempo de decir: ¡Viva la Legión, mi teniente coronel!

Disciplina es negación. Todos queremos dar nuestra opinión como en el Quijote el inmortal Sancho Panza. Todos deseamos que se impongan nuestras consideraciones, que no se nos replique, que nos saluden, que nos hagan paso y que, al llegar nos re-servan a nosotros el mejor puesto. Todos deseamos exponer nuestra opinión, hablar y cumplir lo que se nos ordene, precisamente cuando lo que se nos manda nos contenta. Eso no; no es obedecer. Es preciso que todos sientan una España nueva. Los que sientan bien el cariño de la nueva vida de España, han de ser disciplinados. Es necesario obedecer a todo lo que se manda, y no a nuestro capricho, porque eso no es disciplina ni lo será nunca: es indisciplina. Las escalas jerárquicas exigen subordinación, de menor a mayor, a medida que se avanza en grado. Si se cree que la disciplina es sólo de arriba a abajo, cuando el que crea eso llegase a ser superior y quisiera mandar, los de abajo dirían: "Tu tampoco obedeciste; ahora no tienes derecho a exigirnos obediencia".

Disciplina en el militar, en el civil, en el eclesiástico, en la vida íntima de la familia, el hijo subordinado al padre; el padre es el jefe, el hijo es el lacayo.

Este es el momento de la verdadera disciplina: obedecer y siempre obedecer hasta morir, y el que no haga esto, que tenga valor y que diga: Yo no soy ni quiero ser legionario.

Credo legionario. El espíritu de la Legión: El legionario cumplirá con su deber, obedecerá hasta morir. Es que ser verdadero legionario no es sólo cantar el himno. Es que ser legionario es obedecer hasta morir.

Como mueren los falangistas en el frente. — El falangista que muere en frente con la alegría en el alma y el nombre de España en sus labios, nació un día de su pueblo humilde o del hogar confortable de la ciudad, abandonando su ambiente y sus afectos porque España le llamaba y él acudía a la cita con esa sencillez y esa elegancia que hasta ahora habíamos visto en las leyendas y romances antiguos.

Cuando llegó la hora de darlo todo, este hombre, este buen español, no vaciló y pidió con urgencia un puesto en la línea de fuego, preocupado sólo por el ideal fuerte y noble de salvar a España. Y su mujer, su madre o su novia, con el temple de aquella Gimena o de aquella María de Villena, cuya fortaleza de espíritu y grandeza de alma han quedado grabados en la historia, le vieron partir tranquilas, temiendo como temieron siempre las hijas de España, con su llanto o con su pena, disminuir la tensión heroica de su marido, empujándole su valor, frenando el ímpetu arrollador del hombre. Y allí, en el frente, envueltos en el optimismo, emocionantes y alegres porque la alegría es cumplir con su deber y el de los buenos patriotas no puede ser otro que liberar palmo a palmo la tierra de sus antecesores, allá se encuentran los jóvenes de España que lo ofrecen todo por su Patria. Allí se dieron el mano de camarada el estudiante y el trabajador del campo, el ingeniero y el operario, el hijo del banquero y el del que no tiene nada que perder. Y de esa fuerza, de esa unión, como de un crisol de la raza española, salió lo mejor de la Falange. Lo mismo en aquellas noches del estío que en las que se deja oír la lluvia, el espíritu de los falangistas no decae y se enfrenta diariamente con el peligro. No creáis que el peligro sea muy terrible. No; nada de eso. El peligro es un éxtasis, una embriaguez. Y fuerzas para pronunciar dos palabras cuando cae el falangista, aún tiene porque no tiene fuerza para más. Estas palabras, dichas con energía, son: "¡Arriba España!", que ha sido lo más total y completo de todos los afectos de su corazón. España es lo primero y lo último, lo de antes y lo de después.

Recordaremos: el falangista no muere, el falangista no puede morir. La muerte del falangista es un honor. Su credo es obediencia, patriotismo y espíritu de sacrificio. El falangista entrega todos los actos útiles de la vida por un servicio pagado: el de España. La muerte es para el militante un acto de servicio. Así, de este modo, naturalmente, mueren los

Noticias radiadas anoche

UN DIPUTADO DE LA GENERALIDAD HA LLEGADO A PARIS Y NO QUIERE VOLVER A CATALUÑA

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 4 horas: Burgos. — Noticias de Barcelona dicen que se hacen llamamientos a todos los milicianos para que acudan a los actos que se han de celebrar en memoria del que fué su jefe Duruti.

El "camarada" José García ha sido llamado urgentemente a Moscú para que exprese con claridad lo que está sucediendo en España.

Ha llegado a París un diputado de la Generalidad, quien ha manifestado a los periodistas que no quiere volver a Cataluña por el estado de anarquía espantosa que allí reina.

LA EMBAJADA BRITANICA EN MADRID HA SIDO CERRADA. — DIPUTADO ASESINADO

Londres. — Se ha ordenado a todos los súbditos británicos que abandonen inmediatamente la capital de España. La Embajada británica ha sido en ella cerrada.

Un diputado por Valencia apellidado Lloset ha sido asesinado por los rojos.

EN MADRID HACE UN FRIO GLACIAL

Madrid. — El tiempo sigue siendo espléndido sintiéndose solo un frío glacial. Los combatientes hacen grandes hogueras para defenderse del único enemigo que tienen, que es el frío.

QUERIAN ROMPER EL CERCO DE MADRID Y HAN SIDO DESCALABRADOS

París. — Comunican de Talavera de la Reina que se observa una nueva pausa en el desarrollo de las operaciones. Parece que los rojos han quedado extenuados después de los esfuerzos realizados los últimos días para romper el cerco que los nacionales tiene puesto a la capital; no han obtenido otra cosa que serios descalabros.

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO BILBAO

Valladolid. — En la tarde del sábado, los aviadores nacionales dejaron caer bombas sobre las calles de Bilbao y otros puntos del mismo sector. Los bombardeos han dado resultados plenamente satisfactorios, especialmente donde los milicianos rojos estaban for-

tificados. Los esfuerzos realizados por la artillería roja para acallar la nacional han sido inútiles. La aviación nacional ha bombardeado el pueblo de Castillejos.

HERALDO DE MADRID HABLE DE UNA GRAN OFENSIVA DE LOS NACIONALISTAS

Madrid. — Todos los periódicos de la capital hablan del pánico de los rojos ante la fecha del 8 de diciembre, día de la Inmaculada Concepción, pues suponen que los nacionales aprovecharán este día para efectuar una violenta ofensiva. "Heraldo de Madrid" recogiendo este rumor, dice que el enemigo, que se encuentra en el sector de Talavera e Illescas, ha recibido gran cantidad de refuerzos de todas clases y parece que trata de organizar una gran ofensiva.

EL CONSEJO DE DEFENSA DE BARCELONA RECOGE LOS APARATOS DE RADIO

Barcelona. — El "Boletín Oficial de la Generalidad" ha publicado una disposición del Consejo de Defensa en virtud de la cual, todos los aparatos de radio deben ser entregados en los centros creados al efecto.

COMO PINTA MADRID UN PERODISTA AMERICANO

París. — Un periodista americano que viene de Madrid dice que la cuarta parte de la ciudad está destruida. La opinión pública vive completamente engañada, pues no sabe más noticias que las que le facilitan los dirigentes rojos, que no son más que una serie ininterumpida de embustes. Calcula que allí han sido asesinados más de 30.000 personas. La cobardía huida a Valencia de Largo Caballero y demás miembros del Gobierno ha hecho que el ambiente sea hostil al Canallero, y la gran masa derive hacia el comunismo. Han sido retirados del frente los milicianos españoles; solo quedan allí los extranjeros. También ha deprimido grandemente a los milicianos la fuga del significativo anarquista García Artabell, que tantos crímenes cometió en los primeros días de la guerra civil.

NUESTROS AVIADORES DERRIBAN DOS APARATOS ROJOS

Roma. — Ayer hubo dos duros duelos de artillería, uno en Tebúan de las Victorias y otro en la parte extrema de la Ciudad Universitaria. En este último sector, nuestros cañones abrieron

BORN — HOY
TRES GRANDES FILMS TRES
LA FUERZA DEL DEBER — BARRIO CHINO y REDIMIDA
por BUCH JONES — T. BANKERD y FREDERICH MARCH
Jueves, sensacionales estrenos: LA HIENA, "Música sobre las olas" y POLLY.

falangistas. El falangista pertenece a una secta de mística, lo que hace desenvolver con sencillez su existencia. La muerte no es un acto terrorífico. Es sólo una mención, una señal de distinción reglamentaria: "Si te dicen que caí, me fui al puesto que tengo allí". Es decir, que estoy cumpliendo con mi deber. ARRIBA ESPAÑA Y VIVA FRANCO.

No hables de la guerra con persona alguna que no conozcas y tengas en ella absoluta confianza. — Cuando algún desconocido te hable y te pregunte o te cuente algún hecho o suceso que sea desagradable y falso, primero piensa que puede ser un espía, después un traidor y por lo menos un mal español. Denúnciale a las autoridades. Si no lo haces así, incurrirás en un grave delito.

Comprador: Vigila por tí mismo los precios y pide que las listas de éstos estén expuestas. Denuncia a las autoridades los abusos.

Mujeres: No toleréis a vuestro lado a hombres jóvenes y fuertes que no estén o pertenezcan al Ejército o milicias combatientes.

París. — En el mismo instante en que se produjo el movimiento nacionalista español contra los rojos separatistas, Perpignan se convirtió en foco de intensa actividad en favor de éstos, que actúan allí con la máxima desenvoltura, no sólo con la complacencia sino con la ayuda de las autoridades francesas. Allí efectúan toda clase de propagandas los anarquistas de la F.A.I. Algunos periódicos franceses han protestado, sin resultado. Los vigilantes marxistas de la frontera penetran en Francia, para hablar con sus amigos del frente popular francés. Así, un día penetraron con las armas y continuaron con ellas hasta Pontromeni para hablar con uno de sus confidentes. Las autoridades francesas obligan a los refugiados nacionalistas a internarse en los departamentos no fronterizos, mientras que en las plazas y calles de Perpignan es frecuente ver formaciones de las milicias rojas que desfilan como si estuvieran en territorio sometido a Largo Caballero.

"L'Stampa" de Berlín del día 1.º del actual decía que los soviets acarician con insistencia el sueño de establecer en Cataluña un estado comunista. Es un sueño, afirma dicho periódico. "Il popolo d'Italia" dice que Europa está en trance de guerra, ya que el Ejército liberador de Franco no lucha sólo contra la anarquía de la España rusa, sino contra la monstruosa Rusia judía. Lo más grave sería la creación de la república soviética en Cataluña, puesto que serviría de base para actuar después en Francia.

París. — Todas las legaciones del Méjico comunista, y de una manera especial la de París, facilitan pasaportes extendidos en blanco a las representaciones soviéticas, las cuales, a su vez, los distribuyen entre los encargados de reclutar milicianos para los rojos españoles. El semanario francés "Marianoff" realiza una violenta campaña contra el generalísimo Franco y el nacionalismo español. La prensa francesa, vendida a los rojos y que cobra con dinero robado a España ha aumentado su lista con este otro periódico.

París. — El 26 de noviembre último, se personaron en las oficinas del "Credit Lyonnais" dos individuos valencianos pertenecientes a la F.A.I. llamados Constantino Aines y Bonet Sarertere, los cuales depositaron dos maletas llenas de joyas en tal cantidad que incluso el cajero del mencionado banco parece que se avergonzó de ello.

Protestando contra el asalto a la Legación de Finlandia. — El representante internacional de la Cruz Roja de Madrid ha protestado contra el asalto de la Legación de Finlandia por las hordas rojas madrileñas. El Ministro de Relaciones Exteriores de Finlandia ha protestado también contra este acto vandálico cometido por el Gobierno rojo de Valencia. Los rojos, para justificarse, dicen que muchos refugiados eran militares retirados y desafectos a la República. Aconsejan al Gobierno de Finlandia que retire su legación de la capital de España.

familias de orden cometieron los marxistas. Cuando se dieron cuenta de la presencia de nuestras tropas, asesinaron a los presos, metiéndolos en un patio arrojándoles bombas de mano, rociando con gasolina a los que no habían muerto y prendiéndoles fuego y si aún quedó alguno con vida, fué rematado a tiros.

También recibo un telegrama de Irún, en el que el Alcalde me dice que si la comisión de diputados ingleses viene a nuestra zona, vaya a enterarse de los horrores cometidos en Irún, ciudad en ruinas. Contemplan los restos de la ciudad y visitando las familias de las víctimas de la barbarie roja, podrán convencerse de que el humanitarismo de los rojos, no existe más que de boca.

Recibo un telegrama de Guadalcanal, en el que me participa haber recaudado 65.000 pesetas para el

aguinaldo del soldado. La Falange Femenina se ha cuidado de la colecta y me ha rogado que lea personalmente este telegrama por sentir gran admiración hacia mí.

También tengo que dar cuenta de un donativo considerable de prendas que he recibido por segunda vez de Palma de Mallorca, la simpática, la españolísima Palma de Mallorca por lo que todos sentimos devoción y cariño. Palma de Mallorca supo expulsar de su territorio como yo lo suplico y le decía por la radio a aquel tristemente célebre conductor de hordas capitán Bayo. Debo hacer presente a la Cruz Roja la expresión de mi más profundo agradecimiento, así como el de mis soldaditos.

El General lee una lista de donativos, y seguidamente lee los partes oficiales que publicamos en primera página.

TELEGRAMAS

LA PRENSA AUSTRALIANA LAMENTA LAS PERTURBACIONES QUE TENDRIA LA ABDICACION DEL REY EDUARDO

Londres, 8. — Referente a la actitud del gobierno británico en la crisis constitucional actual, la opinión pública en el Commonwealth, como también la prensa australiana, se hallan muy perturbadas por la posibilidad de la abdicación del rey Eduardo, y las consecuencias que la misma tendría para el Imperio. Se dice que el ex primer ministro del Commonwealth, Hughes, expresó la esperanza de que S. M. consentirá en hacer un sacrificio para el interés de su Imperio, y añadió que hay que dejarle bastante tiempo para tomar una decisión de tanta importancia.

NUEVO EMPRESTITO FRANCÉS PARA PAGAR LOS ARMAMENTOS Y LA LUCHA CONTRA LA FALTA DE TRABAJO

París, 8. — Para obtener dinero destinado a nuevos armamentos y a la lucha contra la falta de trabajo, y también para cubrir el déficit del presupuesto, el gobierno francés se propone emitir un empréstito internacional de cinco mil millones de francos. El tipo de interés será de 4 y medio por ciento, y los bonos serán reembolsables unos dentro de cinco años, y otros dentro de diez años. El precio de emisión será de 97'16 por ciento.

LOS DOMINIOS INGLESES SE HALLAN INQUIETOS ANTE LA CRISIS CONSTITUCIONAL POR EL CASAMIENTO DEL REY DE INGLATERRA

Londres, 8. — Todos los Dominios británicos se muestran inquietos a consecuencia de la crisis constitucional referente al proyecto de casamiento del rey Eduardo. El gabinete de Londres se mantiene en comunicación constante por teléfono con los gobiernos de los Dominios.

El Parlamento del Commonwealth australiano celebrará una sesión mañana miércoles para discutir la crisis constitucional.

En el Canadá y en Nueva Zelanda, se nota una disminución ligera en la tensión.

En Australia prevalece la opinión de que no se debe tomar ninguna decisión apresuradamente. El primer ministro del Estado de New South Wales, publicó ayer lunes por la tarde una declaración expresando consternación ante la posibilidad de que el rey tenga que abdicar.

El gabinete de la Unión sudafricana celebró una sesión inesperadamente en Pretoria, pero el Parlamento no ha sido convocado.

El gabinete de Nueva Zelanda ha sido convocado para esta tarde.

EDEN NO TOMARA PARTE EN EL CONSEJO DE LA LIGA DE NACIONES EN LA QUE SE HA DE TRATAR DE LA NOTA DEL GOBIERNO DE VALENCIA

Londres, 8. — El hecho de que el ministro británico de negocios extranjeros, Eden, haya decidido no participar en la sesión del Consejo de la Liga de Naciones en Ginebra se debe a un acuerdo a dicho efecto con el ministro francés de negocios extranjeros, Delbos.

HUELGUISTAS FRANCESES ENCIERRAN EN LA FABRICA AL DIRECTOR Y ALTOS EMPLEADOS

París, 8. — Los huelguistas de la fábrica francesa de armas y bicicletas encerraron al director y a los principales empleados de las oficinas de la mismas en sus despachos, ayer lunes por la tarde. Sólo consintieron en ponerles en libertad esta madrugada, a las dos y media.

NUEVO ACORAZADO ALEMÁN

Kiel, 8. — El nuevo acorazado alemán "E" de 26.000 toneladas, del mismo modelo que el "Scharnhorst", ha sido botado al mar, esta mañana a las 11 y 45 minutos, en dicho puerto, en presencia de Hitler. La esposa del Dr. Schacht, presidente de la

Reichsbank, bautizó el nuevo buque con el nombre de "Gneisenau". El Comandante de las fuerzas alemanas de defensa, general baron von Fritsch, pronunció un discurso con dicho motivo.

EL GOBIERNO DE MEJICO DISPUESTO A CONCEDER EL DERECHO DE ASILO A TROTZKY

Oslo, 8. — Aunque el gobierno de Méjico haya declarado oficialmente que está dispuesto a permitir, bajo ciertas condiciones, a conceder el derecho de asilo al jefe de la llamada "cuarta Internacional", Leo Trotzky, los abogados de este último comunican que no ha tomado decisión definitiva todavía, pero que se está estudiando la situación. Trotzky teme que, si se trasladara a Méjico, se hallaría demasiado lejos de su terreno de operaciones.

HASTA QUE EL REY EDUARDO NO HAYA COMUNICADO SU DECISION DEFINITIVA SOBRE EL CASAMIENTO CON MRS. SIMPSON EL GOBIERNO NO COMUNICARA NADA

Londres, 8. — El primer ministro celebró varias conferencias con los miembros del gabinete, relativamente a la situación creada por el deseo del rey de casarse con Mrs. Simpson, pero hasta que S. M. haya tomado una decisión definitiva, el gobierno no comunicará probablemente nada.

El rey permanecerá ayer todo el día en Fort Belvedere, donde el duque de York le hizo una visita anoche, y cenó con él, permaneciendo durante algunas horas en la Casa de Campo. A medianoche llegó allí el Fiscal general del ducado de Cornualles, Walter Monckton, que había venido de Londres, donde había celebrado una conferencia con sir Edward Peacock, depositario general del ducado, y con el primer ministro. Monckton permaneció toda la noche en Fort Belvedere. Salíó esta mañana en automóvil.

No es probable que el primer ministro haga hoy declaración alguna en el Parlamento.

DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN EN LOS ASUNTOS DE ESPAÑA. — EL TEMA PRINCIPAL: LA ENTRADA CADA VEZ MAYOR DE EXTRANJEROS PARA TOMAR PARTE EN LA GUERRA

Londres, 8. — Se publicó un comunicado oficial de la sesión de ayer del comité de presidentes de los subcomités para la aplicación del acuerdo internacional de no intervención en España, y al mismo tiempo el texto de las comunicaciones hechas a los subcomités por los representantes del Reino Unido, de Alemania, de Italia, y de la U.R.S.S. respectivamente al problema de la intervención indirecta. Se llegó a un acuerdo sobre los términos del relato que se someterá al comité principal relativamente a la comunicación que se dirigirá a varios gobiernos sobre la intervención indirecta, y particularmente sobre el asunto de la entrada cada vez mayor de extranjeros en España para participar en la guerra civil.

ITALIA NO ASISTIRA A LA S. DE N. MIENTRAS EXISTA ALGUNA POSIBILIDAD DE QUE ASISTA ALGUN REPRESENTANTE DEL NEGUS

Roma, 8. — En los centros autorizados se insiste en que el gobierno italiano se propone abstenerse de toda participación en las actividades de la Liga de Naciones tanto tiempo como exista la posibilidad de que algún representante del Negus aparezca en Ginebra. Por este motivo, Italia no enviará ninguna delegación a la próxima sesión del Consejo de la Liga.

SE CONFIRMA QUE EDEN NO ASISTIRA A LA REUNION DE LA S. DE N.

Londres, 8. — Eden decidió definitivamente no asistir a la sesión del Consejo de la Liga de Naciones, en Ginebra; la delegación británica se-

rá presidida por el subsecretario de Estado, lord Granborne. La decisión de Eden se debe por una parte a que pueden ocurrir hechos importantes, en relación con la crisis constitucional británica, y por otra parte a que el Consejo de la S. de N. no tomará probablemente ninguna decisión importante durante dicha sesión.

TAMPOCO ASISTIRA EL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA

París, 8. — El ministro francés de negocios extranjeros, Delbos, decidió no participar personalmente en la sesión del Consejo de la Liga de Naciones, según escribe el periódico "L'Oeuvre", generalmente bien informado, puesto que tanto Francia como Inglaterra opinan que dicha sesión no tendrá probablemente importancia excepcional.

LLOYD GEORGE QUE SE ENCONTRA EN JAMAICA REGRESA APRESURADAMENTE A LONDRES

Se acaba de recibir de Kingston (Jamaica), noticias según las cuales el ex primer ministro Lloyd George, que llegó allí de vacaciones, hace una semana, decidió volver a Inglaterra inmediatamente. Se había propuesto permanecer dos meses en la Jamaica, pero su decisión de modificarse bruscamente su programa de vacaciones se atribuye a la crisis constitucional británica.

EL DUQUE DE KENT CONFIERE A LA CRUZ ROJA EL DERECHO DE ASILO A TROTZKY

Londres, 8. — Esta mañana sir John Simon y sir Samuel Hoare celebraron, en la casa número 10 de la calle Downing Street, una conferencia que duró dos horas con mister Baldwin. Esta tarde lord Halifax hizo una visita al primer ministro, y éste último salió más tarde en automóvil para Fort Belvedere, acompañado por el fiscal general del ducado de Cornualles, Mr. Monckton, y por el secretario del duque de York, sir Eric Mieville. Cuando llegaron, el duque de Kent, que había venido a ver al rey antes de mediodía, no se había ido todavía.

"THE TIMES" DESCRIBE COMO TRATAN A LOS PRISIONEROS LOS ROJOS DE MADRID

Londres, 8. — Con motivo de la vuelta a dicha capital de la delegación de miembros del Parlamento británico, procedente de España, el periódico "The Times" publica hoy un relato de su corresponsal en Madrid, que describe la situación de los prisioneros en poder de las fuerzas del gobierno, en Madrid. Las autoridades de la cárcel sólo pudieron presentar 13 soldados prisioneros a los parlamentarios ingleses, puesto que todos los voluntarios capturados son fusilados inmediatamente mientras que los soldados ingresan en las fuerzas rojas. La mayor parte de los prisioneros son oficiales de reserva, o retirados, y los demás son políticos, escritores, nobles, sacerdotes, monjes. Muchos son fusilados, porque aunque nominalmente sean prisioneros del gobierno, están completamente en poder de los milicianos.

EL PAPA SIGUE MEJORANDO, PERO TENDRA QUE GUARDAR CAMA VARIOS DIAS

Roma, 8. — El estado del Papa sigue mejorando, según se comunicó en el Vaticano esta tarde. Los médicos permanecen continuamente en las habitaciones del Papa, sin embargo, este tendrá que guardar cama todavía durante varios días.

SE DESMIENTE EL ACUERDO DE ALEMANIA CON PORTUGAL PARA QUE ESTE LE CEDA LA COLONIA DE ANGOLA

Berlín, 8. — Los relatos publicados por ciertos periódicos extranjeros éstos últimos días, y según los cuales empezaron negociaciones entre Alemania y Portugal, para la cesión de la colonia de Angola a Alemania, son absolutamente falsos, según se declara en los centros informados de la capital alemana.

EL GENERAL FRANCO ESTA PREPARANDO UNA GRAN OFENSIVA PARA LA QUE HA RECIBIDO CONSIDERABLES REFUERZOS

París, 8. — Todas las noticias recibidas hoy en dicha capital, desde Madrid y desde el frente de combate, indican que el general Franco está preparando una gran ofensiva. Las autoridades de Madrid están tomando medidas en consecuencia. Los periódicos de la capital advierten al pueblo que la nueva ofensiva será mucho más terrible que las anteriores. Refuerzos considerables llegaron estos últimos días.

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA, entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Telef. 2529.

Tip. LA ALMUDANA S. A.

Alocución del general Queipo de Llano

Un acontecimiento de la mayor gravedad es el asalto de la Legación de Finlandia por las hordas rojas, con el mal trato y asesinato de casi 500 personas en ella refugiadas. Los guardias que había en la Legación hicieron fuego sobre la multitud, desde luego no para herir a nadie, sino para poder justificar el asalto. Los disparos fueron al aire, pero sirvieron de pretexto para asaltar la Legación y una casa inmediatas en las que se encontraban 525 personas. Para justificar el asalto, dicen los representantes de ese mal llamado Gobierno que fascistas, militares retirados y otras personas desafectas al régimen se encontraban en la Legación. El pretexto es muy bonito, pero no sirve para dejar de lado todas las leyes internacionales. Tanto el representante diplomático de Finlandia como el Ministro de Estado de este país han protestado energicamente, así como también lo ha acordado hacer ante la Cruz Roja internacional el cuerpo diplomático acreditado en Madrid, quien ha expresado sus temores de que el asalto a la Legación de Finlandia sea un principio, que pudiera seguir con las demás legaciones.

Las radios dicen que tres barcos que salieron de Marsella cargados con elementos de guerra — claro que sin intervención del Gobierno francés — habían tenido que volver al puerto de partida por tener miedo a los nuestros, que están vigilando el Mediterráneo.

En Francia, aumentan las actividades anticomunistas. Un señor que estuvo un año en Rusia ha vuelto a Francia y hoy está creando un partido que será cada vez más potente. Este partido, con el del coronel La Roque, se encargaría de impedir que la sangre corra por Francia y que el oro francés sea llevado a Moscú. Los franceses escarmentarán en España.

Para que se vea la manera de proceder de los marxistas, diré que en Barcelona se ha ratificado la orden que impide que exista radio alguna en casa particular. No se quiere de ninguna manera, dejarlos oír lo que dicen otras emisoras y sólo les permiten escuchar las comunistas, para que no sepan la verdad y así llevarlos mejor engañados. Permitted que escuchen la Radio Sevilla que siempre dice la verdad, y así la podrán confrontar con vuestras emisiones y ver las mentiras que decís. No queréis confesar ninguna derrota vuestra. Decís que nos habéis derrotado, que nos aniquiláis; pero vuestras fuerzas siguen avanzando. Deciais que ibais a tomar Córdoba, Granada, Sevilla, etc., ciudades que según vos-

otros caerían de un momento a otro; pero que ahora viven con mayor tranquilidad que hace 5 años y con un orden tan perfecto que nadie diría que en el resto de España se está desarrollando una tragedia tan terrible, como la lucha a que nos han obligado los comunistas.

La preocupación de todos los periódicos y radios marxistas está en el ataque que, según ellos, estamos preparando con la máxima violencia y piden ayuda al proletariado mundial y a todas las regiones de España para aplastar el fascismo. Con estas ayudas que tan frecuentemente solicitan demuestran su impotencia, ya que en la guerra tanto se ha de poder atacar como defender y ellos empiezan por no bastarse a sí mismos para defenderse.

Alvarez del Vayo parece que marchará a Ginebra a la reunión convocada a petición del gobierno rojo de Valencia, quien dice que el pacto de la S. de N. protege a todos los estados miembros. Ya se verá el ridículo que hará en Ginebra como ya lo hizo veces pasadas. Por de pronto, el señor Eden ha anunciado su propósito de no asistir a la próxima sesión ginebrina y el representante italiano ha manifestado también sus propósitos.

Según se dice en un discurso pronunciado por el ministro de justicia de la república, el flamante expresidario y propietario de palanquetas y ganzuas, dijo que "уопб"анжу agradecer la gran ayuda que les prestaba Rusia. Dió cuenta además, de la reunión de la S. de N. convocada a petición del gobierno rojo, para llevar el asunto español al organismo ginebrino. Pasado mañana será la reunión y poco hemos de vivir para ver el ridículo del señor Vayo.

Apela Madrid al tópico de los diputados ingleses que dice se han marchado horrorizados y que pueden atestiguar ante el mundo los crímenes cometidos por los fascistas. Yo me figuro que estos señores podrán hablar del efecto de nuestros bombardeos sobre Madrid; pero no de los crímenes cometidos por ellos, porque no les habrán dejado de vista y claro está, no habrán tenido ocasión de observarlos y no podrán hablar de las infamias cometidas por los rojos. Pero que vengan aquí y saquen las víctimas de los asesinatos de los marxistas y podrán hablar con sus familiares para convencerse de ello.

A propósito de la comisión de diputados ingleses, recibo una carta de Almendralejo, en la que el Presidente de la Comisión Gestora de aquel pueblo describe los horrores que con las